

# 民俗大街闹新春，文化年货送进门



星报讯(鲍俊良 陈珉 刘亚萍 记者 沈娟娟) 一口气吹出一个挺着大肚子的猪八戒，一把盛满糖的勺子画出小猪佩奇，一根草编织成活灵活现的蚱蜢……在合肥市曙光小学龙图小区，民俗大街上年味十足，吹面人、糖画、草编等引得市民驻足。

1月27日，合肥市包河区常青街道第四届社区春晚热闹开演，来自社区的文艺草根们登上大舞台，给台下的数百名居民献上了一场文化盛宴。与室内美轮美奂的节目交相辉映的是室外的民俗大街，红红的灯笼高高挂起，仿佛置身于热闹的年货大市场，写送春联、猜灯谜等活动人气爆棚，很多市民排队答题。

红红的纸条上写着灯谜的谜面，挂成一排，看上去红火热闹。来参与的居民们或冥思苦想，或求助手机百度，“马上就到猪年了，答对的都可以获得一个小猪玩偶，新的一年有了这个吉祥物，全家肯定顺顺利利、万事大吉。”

一年一度的春节是最盛大的节日，一系列民俗有趣又生动，还记得你老家的那些民俗吗？古代春节的热烈气氛不仅洋溢在家家户户，也充满各地的大街小巷，一些地方的街市上还有舞狮子、耍龙灯、演社火、游花市、逛庙会等活动。

“你知道正月初七是什么节日？北方包饺子时会放什么东西进去？”在合肥市黄山路社区的邻里文化节上，一面春节习俗竞猜墙吸引了很多市民的关注，将近100个问题都是围绕民俗展开，互动性十足，居民们也通过这种有趣的形式掌握了更多的春节习俗。

而另一边，黄山路社区还邀请了社区能人现场给居民们写春联、剪窗花、做灯笼，用最传统的方式迎接新春佳节的到来。



日前，合肥市朝阳社区党委、复鑫大市场流动人口计生协会特别策划“小小储蓄罐，暖暖节约风”亲子手工活动，将勤俭节约的传统美德送进园区每一个流动人口家庭和孩子心中。  
□ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟 文/图

## 欢度佳节 勿忘消防安全

星报讯(朱小妹 记者 马冰璐) 春节期间，客流物流增加，节庆活动频繁，火灾风险加大。昨日，合肥消防救援支队发布提示，提醒群众在欢度佳节的同时勿忘消防安全。

商场、市场、宾馆、饭店等举办节庆或商贸活动时，场地设置、电气设备要符合消防安全规定要求，配足消防器材；消防控制室值班人员要在岗在位，微型消防站人员和保安人员要落实值班巡查制度，及时消除火灾隐患。

街道社区、小区物业管理单位要加强居民电动自行车的消防安全管理，严禁在住宅楼道、楼梯间、安全出口处停放或充电。落实好电动车充电过程中的防护措施，避免充电时间过长。

居民家庭要注意安全用火用电用气，取暖电器远

离可燃物，教育小孩不要玩火，及时清理阳台、走道、楼梯间、疏散通道的杂物，防火门保持常闭状态，外出时关好门窗。

驾车或乘坐公共交通工具时，不要携带汽油、柴油、酒精、烟花爆竹等易燃易爆危险品进站上车，不得在车内吸烟或使用明火。一旦发生火灾，请用安全锤或坚硬的物品击碎车窗玻璃有序逃生。

外出购物、旅游或住宿，要注意熟悉所在场所的疏散通道位置和逃生路线，留意灭火器、防烟面罩等器材存放的位置和使用方法。如遇火灾要迅速逃生，不可贪恋财物。

在景区游玩时，要遵守景区的防火规定，不要吸烟和乱扔烟头。进入山林景区，不要携带打火机、汽油等易燃易爆物品，不要玩火或生火野炊。



新春佳节将至，昨日，合肥市王卫社区党委联合团总支、文明办举行“写春联，送祝福”活动，辖区擅长书法的志愿者们纷纷挥毫泼墨，义务为居民们书写春联，送上新春祝福。  
□ 陈红 记者 马冰璐 文/图

## 年初一到初六，安徽博物院“不打烊”

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，2019年春节假期期间，安徽博物院新、老馆将于2月4日(除夕)闭馆，2月5日(初一)开馆，时间为10:00~16:00，2月6日(初二)至2月10日(初六)正常对外开放，2月11日(初七)闭馆。

春节假期期间，新、老馆共展出14项展览。除了“安徽文明史陈列”“安徽文房四宝”“徽州古建筑”“江淮撷珍”等极具徽文化特色的专题常设展览外，新展内容也丰富多彩，既有讲述波澜壮阔革命历史的“烽火江

淮：安徽革命史陈列”，又有能穿越时光亲历改革变化的“向往——‘我’与安徽改革开放四十年”特展，还有富有传统年俗文化特色的“金猪拱福——己亥新春生肖文物图片联展”，亦有能听琴品香的“幽香氤氲——香品·香具·香文化”特展。

为迎接新春佳节，安徽博物院还为观众们精心准备了丰富的社教活动，话说过年、拓印年画，跟着大师学剪纸……欢迎广大市民来博物馆欢欢喜喜过大年，感受别样年味。



昨日，合肥市二里街社区举行“文明迎新春”活动，并向签名承诺禁燃禁放的居民赠送绿植，倡议大家过一个环保低碳的绿色春节。  
□ 王佳伟 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

绿色生活

低碳出行 为您点赞

GREEN LIFE 为您点赞

低碳出行 为您点赞

市场星报 公益广告